



Mr.妥瑞 討人厭的朋友

2010-03-27 記者 宋宜玲 文



如果人生可以重來，我還是不想要這個朋友。



就算有Mr.妥瑞相隨，我還是有權力結交其他朋友。(圖片來源/圖行天下網站)

身為一個男生，從小就被教育成即使受了委屈，再不甘心也不能輕易掉一滴淚的倔強個性。很多的怪異舉止並不是我願意去做的，是有人從中作梗。

從來不把任何人看在眼裡的他，最大的特色就是恣意妄為。就像一個自以為是的小流氓，心情好時就相安無事，但如果一旦玩性大發，被他盯上的人可就慘了，一個都躲不了。搖頭晃腦、口出穢言、不自主亂眨眼睛等，五花八門的耍人伎倆他都愛。更可怕的是，聽說有人無法抵擋他的惡作劇，甚至不幸罹患躁鬱症、過動症等等，就算旁人如何地軟硬兼施，他依然固我。不幸的是，我就是被盯上的那群人之一。

自從在國中遇見他後，我的生活變得一片混亂，無法控制。

在那之前，我的生活過得並不算太糟，身高一七〇，體重六十五公斤，三圍我想就不多描述了。我是家裡唯一的寶貝兒子，家境普通，但父母親都很重視教育問題。我想，是因為父母親小時候家境窮苦，無法擔負學費，因此被迫提早進社會賺錢養家的關係吧。總會希望我能多讀一點書，為自己的將來掌握多一點的籌碼。而且幸運的是，雖然他們對我寄予很高的期望，但卻從不給我壓力，只有在我向他們尋求救援時才會插手管理我的人生。

每當想起我的家人，總會想哼唱「我的家庭真可愛，整潔美滿又安康。姐妹兄弟很和氣，父母都慈祥。可愛的家庭呀！我不能離開你，你的恩惠比天長！」除了姊妹兄弟很和氣不能套用在我身上外，這首歌根本是為我量身打造的嘛！

除了美滿的家庭外，不是我自誇，在國小時期我也算是個風雲人物呢。

升上高年級後，每年都代表學校參加全市的一百公尺田徑個人賽，連年奪得冠軍。也參與當時全校最受矚目的籃球校隊，不論是練習或是比賽時，總會有女生在球場邊為我們加油。在球隊裡我擔任中鋒的角色，雖然不是表演最傑出的選手，但偶爾也會贏得MVP的殊榮。至於學業我也不敢大意。我承認我並不是最認真聽話的學生，偶爾也會上課傳傳紙條，或是和心儀的女生談談小戀愛，但每次月考都要排進校排前十名是我的目標，並且幸好目標跟實際成果並不懸殊。或許是因為處女座的關係吧，對於自我要求比其他人高，也無法苟同虎頭蛇尾的做事行為，雖然過程辛苦但只要能達成目標也值得。

媒體歷屆廣告

推薦文章

- 變化自如 幕後的聲音演員
- 那些年 爸爸與芭樂的回憶

- 關余膚色 我想說的事

總編輯的話 / 郭穎慈



本期共有十九篇稿件。頭題〈夢想配方 攝影甜點與咖啡〉 忠實刻劃一位科技新貴勇敢出走，開設一間攝影風格咖啡廳的歷程和堅持。

本期頭題王 / 洪詩宸



嗨，我是詩宸。雖然個子很小，但是很好動，常常靜不下來。興趣是看各式各樣的小說，和拿著相機四處拍，四處旅行。喜歡用相機紀錄下感動，或值得紀念的人事。覺得不論是風景還是人物，每個快門的...

本期疾速王 / 吳建勳



大家好，我是吳建勳，淡水人，喜歡看電影、聽音樂跟拍照，嚮往無憂無慮的生活。

本期熱門排行



夢想配方 攝影甜點與咖啡
洪詩宸 / 人物



橙色的季節 唯美「柿」界
陳思享 / 照片故事



老驥伏櫪 馬躍八方
許翔 / 人物



追本溯源 探究大地之聲
劉雨婕 / 人物



變化自如 幕後的聲音演員
張婷芳 / 人物

莫名其妙被盯上後，生活變了樣。

或許是我的生活過得太順遂了點，老天看不順眼，Mr. 妥瑞竟然找上門來。

在國小以市長獎畢業後，順利地至離家裡不過八百公尺距離的國中就讀。我一直以為我的生活會像童話故事中的角色一樣，幸福美滿直到終老，可惜天不從人願。就在國一下時，妥瑞先生盯上了我，我的生活不再只是由我做主，不論何時何地，他總要糾纏著我，企圖要把我的生活搞得一團糟。在學校時他不定期在我耳邊不斷嘶吼，讓我無法專心；甚至是在我上大號時，也搶著跟我蹲同一個馬桶，還不斷拉扯我的眼皮，讓我眼睛不自主地亂眨；還命令我吐出我最討厭聽的髒話。在我快速奔跑回家，以為可以暫時擺脫他時，他卻不請自來地站在我家面前，笑裡藏刀地迎接我，用自以為是的口氣叫我替他開門，但我卻無反擊之力。我唯一能做的，就是將他藏好，不要被父母發現這不速之客。

我不知道該怎麼去解釋這糾纏不清的朋友，他不是我的好朋友，但卻如影隨形擺脫不了。在他面前我就像是一個傀儡，我身上所有的神經與肌肉都任由他牽動，而且只能聽命指揮而無法反擊。簡而言之，他差勁透了。

是他，害我在學校的成績一落千丈；是他，使我的怪異舉止開始變成眾人矚目的焦點。所有人都以為是我愛出鋒頭、喜歡搞怪，連老師也對我搖頭嘆氣，連我自己也開始懷疑我自己是不是真的這麼惹人厭。但他似乎卻玩得不亦樂乎，非但不同情我，反而變本加厲，讓我的怪異行為更加誇大惡化。

紙終究包不住火。在Mr. 妥瑞糾纏我半年，而且愈來愈變本加厲後，終於被父母發現。他們開始焦急地詢問我身體與心靈狀況，我這才卸下心防，一五一十地告知這半年來我生活所有的改變。母親在一旁聽了不禁潸然淚下，心疼我無法自主的生命，跑上前擁抱滿腹委屈的我。在那一晚，連平常最沉著穩重的父親都亂了方寸。我們三人都不知Mr. 妥瑞的來歷，也不知道他到底想怎樣才願意離開，不信宗教的父親甚至提出要帶我去收驚，請求神明的幫忙。在那一晚我深刻體會到，家人對於我的重要性是有多麼強烈。自以為是的堅強，再也抵擋不住淚水的侵襲。

過了幾天，我一放學回家，父親便急急忙忙地告訴我，他先前詢問過他的醫生朋友，得知Mr. 妥瑞是一個患有複雜且劇烈抽動症狀的人。因為他不甘心只有他罹患這種症狀，因此他每天都隨機在路上找人，只要對他的tone就會被盯上，我並不是第一個受害者也不會是最後一個。雖然現在並沒有任何方法可以使他乖乖就範，但可以偷偷在他食物裡下鎮定劑，讓他不要那麼調皮搗蛋，也可以讓自己的生活舒服一些。

聽到這番話，我心中突然難過了一下。一方面為Mr. 妥瑞罹患疾病感到難過，另一方面也因為聽到醫生說的「無藥可醫」而惋惜。雖然這不是絕症，但卻是讓人不舒服的症狀。醫生告訴我，如果我能夠用正向態度與觀念打動他，他就會逐漸好轉，並且不再調皮搗蛋。

時間一直不斷往前走，直到現在已經升上國二了，我還是無法改變Mr. 妥瑞頑皮的個性，身體還是會不由自主地不定期抽動；在上課時還是會喃喃自語或口出穢言。有時他玩得過火的行徑也讓我抓狂甚至偷偷在角落哭泣。但是和他相處了一年後，至少我學會如何跟他和平相處，父母親也很願意包容體諒我，在我無助時給予我關懷，不會棄我於不顧。

而學校的朋友……，我想除了那一群最麻吉的死黨外，其他人可能還是把我視為怪人吧。但我想我唯一能做的就是調整好心態，當他們對我的行為舉止有所懷疑時，鼓起勇氣告訴他們我的難處與Mr. 妥瑞的存在，我相信他們一定可以諒解我的。

但如果可以選擇，我真的不想要這個朋友。



橙色的季節 唯美「柿」界

新竹九降風吹起陣陣柿香，一片澄黃映入眼簾，那既是辛苦的結晶，也既是甜美的滋味。

